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令和元年度第 1回千葉市稲毛区公民館運営審議会 議事録 

 

１ 日 時 令和元年７月１０日(水) 午後 2時～午後３時４５分 

 

２ 場 所 小中台公民館(講堂) 

 

３ 出 席 稲毛区公民館運営審議会委員(12名) 

       青柳 典子委員、小林 巧委員、周東 ひさ子委員、 

川島 義美委員、前島 正明委員、中村 幹夫委員、 

森脇 清委員、高階 光義委員、溜 昭代委員、 

菊池 まり委員、篠塚 和仁委員、城 久委員 

（欠席）井上 美穂子委員、伊原 浩昭委員 

       (事務局 14名) 

       生涯学習振興課 中島課長、柴崎主査、久保木主任主事 

小中台公民館 金谷館長、伊原副館長、吉野主事 召田主事 

       黒砂公民館 南雲館長、轟公民館 藤代館長 

稲毛公民館 大岩館長、千草台公民館 小野館長 

草野公民館 瀧澤館長、山王公民館 中村館長 

都賀公民館 平野館長 緑が丘公民館 中村館長    

傍聴人１名 

 

４ 議 題 

（１）報告事項 

ア 平成 30年度公民館利用状況について 

イ 平成 30年度公民館事業報告について 

ウ 令和元年度公民館事業計画について 

 

（２）協議事項 

ア 令和２年度公民館事業計画について 

イ 公民館の利用促進について 

 

５ 議事概要 

(１) 報告事項 

ア 平成 30年度公民館利用状況について事務局より報告した。 

イ 平成 30年度公民館事業報告について事務局より報告した。 

ウ 令和元年度公民館事業計画について事務局より進捗状況を報告した。 
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（２）協議事項 

ア 令和２年度公民館事業計画について委員より意見を伺った。 

イ 公民館の利用促進について委員より意見を伺った。 

６ 会議経過 

・開会 

 

・稲毛区公民館運営審議会委員長挨拶 

 

・生涯学習振興課長挨拶 

 

・議題 

 

（１）報告事項 

ア 平成 30年度公民館利用状況について 

会議資料に基づいて稲毛区全体の利用状況について説明した。また、

稲毛区公民館図書室の整備状況、貸し出し状況について説明した。 

  

髙階委員 児童書の対象は何歳ぐらいですか。 

 

金谷館長 赤ちゃんから未成年までです。 

 

 前島委員 9公民館で 1日当たりの利用者が２人なのでしょうか。 

 

金谷館長 1日当たり２人の減です。 

 

前島委員 運営懇談会等でも各学校の図書室について図書資料の整備に関し

て問題点はないか投げかけるが稲毛区公民館図書室全体ではどう

ですか。要望したら改善されているのでしょうか。 

 

金谷館長 蔵書は貸出実績等の少ないものは除籍し、人気のあるもの、歴史の

あるもの、話題性のあるものをそろえています。学校図書室と公民

館図書室の連携を考えたいと思います。 

 

前島委員 中学生の公民館図書室の利用が少ないようですが、中学生の利用が

増えるよう協力をお願いします。 
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川島委員 公民館に図書室を併設しているところが５館ですが、今後残りの４ 

館について併設の可能性はどうですか。 

 

金谷館長 稲毛図書館が至近にあり、今のところそれで了承いただいています。 

全てに併設は難しいものと考えています。 

 

溜委員  公民館利用者数が減っている原因は何でしょう。 

 

金谷館長 少人数での活動が多く、クラブごとの構成員の減少が原因と考えて 

います。 

クラブの活動そのものは減っていないと考えています。 

 

溜委員  クラブの構成員の高齢化や若年層の新たなニーズの掘り起こしの 

難しさが理由ではないでしょうか 

 

  イ 平成３０年度事業報告について 

会議資料に基づいて各館長より説明した。 

  

 川島委員 スポーツコーチャーの出番が少ないように感じます。元教員の 

方々の特技を生かした活動の場面を増やせたらと思います。 

 

 金谷館長 近隣の学校施設を借用すれば事業を展開できそうなので検討した 

いです。 

 

 川島委員 けん玉も低調になってきています。退職した先生方の特技を生か 

したものを考えてください。 

 

 前島委員 都賀公民館のモノレール整備基地の見学の意図は何でしょう。 

 

 平野館長 都賀地区は、昔、鉄道連隊で栄え、今はモノレールで発展してい 

るという話を子どもたちに知ってほしいと考えました。懸垂式の

モノレールは珍しいということも伝えたいと考えました。 

 

 前島委員 モノレールの価値観を公民館が窓口となって伝えてほしいと思い 

ます。 
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 中村委員 千草台の昨年の文化祭は 3日間だったが、今年は何日ですか。 

 小野館長 今年は 2回に縮小しますが、中学校でも 1日実施する計画をして 

います。実質的に昨年度と違いはありません。 

 

 溜委員  人気のある講座について対応はどうしていますか。 

 

 金谷館長 受講人数を増やすなど講師に多少無理をお願いしていますが、多 

すぎると目が届かないこともあります。パソコン講座は機材の関

係で 10名限定となっています。毎年開催することにより要望に応

えていきたいと考えています。 

 

 溜委員  人気のない講座について見直しを図っていますか。 

 

 金谷館長 見直しをしています。また、地域行事とぶつかっていて応募者が少

ないこともありました。 

 

 菊池委員 草野公民館の 21番の講座の開催のきっかけは何でしょうか。 

 

 瀧澤館長 東京オリパラに向けてパラスポーツの体験が増える中、聴覚障害

の方々との共生社会を実現するためのきっかけになればと考え計

画しました。広報が難しい面もありますが、意義深いものなので、

応募人数が少ないから計画しないという考えはありません。 

 

 前島委員 来年度の講座で同じようなものが多いが、食に関する講座で衛生

管理など保健所の問題はないですか。悪い点、苦労した点があれば

参考までに教えてください。 

 

 金谷館長 講師の先生に衛生面で気を使ってもらっています。また、健康課の

食生活改善推進員に相談しています。 

 

 髙階委員 食べ物の講座で手打ちそばの講座は人気なのでしょうか。公民館

によっては調理室が狭くあまり利用されていません。轟公民館の

講座は100名となっていますが、どこで食事をとるのでしょうか。

調理室以外での飲食は問題ないのでしょうか。 

 

 藤代館長 イベントなので別の広い部屋を用意し試食会をしています。問題
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ないと考えています。 

 篠塚委員 前年度より講座数を増やしていることは、地域や学校とのつなが

りを持とうとの意識の表れであり感謝しています。かなり増やし

た公民館は働き方改革が叫ばれている中で大丈夫でしょうか。中

学校は公民館との距離が遠い感じがします。部活動との兼ね合い

もあり難しいですが、参加できる仕掛けをこれからもお願いしま

す。 

 

  

（２）協議事項 

  ア 令和２年度公民館事業計画について 

  イ 公民館の利用促進について 

青柳議長 協議事項については先程までの報告事項の中での質疑応答の中で、

多くの意見が出ています。他にご意見はございませんか。 

 

 前島委員 昨年から指定管理者制度を導入し、職員が非常にやる気を見せて

います。修繕も沢山やってもらっており、良い実績が表れています。

この調子で今後もお願いします。 

 

 青柳議長 公民館の利用促進について本会でも審議を進めていきたいと思い

ます。たくさんの貴重なご意見、ありがとうございました。以上で

本日の審議を終了いたします。 

 

閉会 

 

問い合わせ先 

千葉市教育委員会生涯学習振興課 

℡ 043-245-5954  


